Использование мобильных приложений как условие развития технической компетентности в процессе анимационной деятельности
Добрый день, уважаемые коллеги!

Я, Валова Любовь Александровна педагог дополнительного образования

Муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения детский сад №15 комбинированного вида ГО Богданович Свердловской области.
Характерной особенностью современного времени является активизация инновационных процессов в образовании. Происходит смена образовательной парадигмы: предлагается иное содержание, иные подходы, отношение, поведение, иной педагогический менталитет.

Качественное дошкольное образование рассматривается сегодня как существенный резерв повышения качества и доступности последующих ступеней образования, наличие которого обусловлено требованиями, предъявляемыми современным медиаинформационным обществом к уровню образования. 

Наиболее быстро к новой реальности приспосабливаются, как правило, дети: люди, буквально формирующиеся информационной эпохой 2.0. Однако процесс их адаптации к технологической действительности не происходит сам по себе, ключевую роль здесь играют взрослые. 

Развитие технической компетенции, как  части  медиаобразования, с успехом реализуется в ходе занятий по анимации.

В современном стремительно развивающемся мире многие виды знаний, которые ребёнок не может усвоить и запомнить на основе словесного объяснения, легко усваиваются, если эти знания даются ему с помощью вспомогательных средств с использованием образов и образных фантазий.

Во многих образовательных областях таким помощником может стать  анимационная деятельность. Убедительно, без назиданий и нравоучений, в ярких, хорошо запоминающихся образах ожившие рисунки и куклы учат детей доброте и находчивости, помогают отличить хорошее от плохого. 
Анимация, пожалуй, самое модное современное техническое направление, – для полноценной реализации которого необходимо специальное оборудование, дорогостоящая техника и монтажные программы. 

Альтернативой может стать программа для мобильных устройств «Мобильное приложение «Stop Motion Studio». С помощью этого мобильного приложения не только взрослый, но и дошкольник с успехом освоит не только основы анимации (анимационные техники), но и самостоятельно смонтирует отснятый материал. 

Благодаря  широкому диапазону возможностей этого мобильного приложения и  включая технологии на этапах занятия (задание, съёмка, монтаж) воспитанники получают возможность создавать анимационные зарисовки в технике «объёмная анимация», «перекладка», создать ролик в технике «stop motion», создавать свои медиапроизведения как в студии, так и в домашних условиях, имея минимум оборудования: телефон или планшет. 
        На первом этапе внедрения в работу данной цифровой технологии  были проведены обучающие мастер-классы для детей и родителей по работе с мобильным приложением, установка которого на домашнее устройство, являлась одним  из важных  условий формирования медиа-компетенции дошкольников и их родителей. 

На следующем этапе знакомство с приложением «Stop Motion Studio» проходило одновременно со знакомством с анимационной технологии «stop motion» и перекладка, отработка навыков самостоятельной работы в мобильном приложении, и обучение подбора приемлемой скорости кадра.

Заключительный этап был направлен на совершенствование навыков съемки в приложении «Stop Motion Studio», а также на формирование начальных навыков монтажа отснятого материала и записи звуковых файлов. 
         Применение данного  мобильного приложения  позволяет выстроить работу с дошкольниками, используя различные формы организации, как  индивидуальную, так и  работу в парах.

При разборе основ мультипликации детям объясняется, что анимация есть ряд снимков, в которые внесено небольшое изменение, монтируя отснятый материал задается определенное время показа кадров, чем при воспроизведении полученной последовательности кадров достигается эффект движения, иллюзия движения объектов. 

Детям предлагается принять участие в съёмке анимационной зарисовки в технике «stop-motion». Дети-актеры участвуют в процессе, совершая не значительные движения от кадра к кадру, ребенок-оператор проводит покадровую съёмку на мобильное устройство в приложении «Stop Motion Studio», подсказывая друзьям их действия.

        При изучении принципов и законов анимации (скорость, траектория) дети выполняют задания по оживлению предмета в «упражнение аквариум». Съемка, выполненная в приложении «Stop Motion Studio», значительно облегчает данную задачу. Использование в работе функции «прозрачность кадра» позволяет юному аниматору видеть насколько, движение отличается от предыдущего, а именно отследить траекторию рыбки и её скорость. 

Также мобильное приложение «Stop Motion Studio» наиболее эффективно применяется при пластилиновой перекладке. Используя функции приложения при монтаже, группа кадров повторяется и движение зацикливается, для облегчения процесса анимации пластилиновых объектов незаменимой становится  функция «отобразить».

          Таким образом, нами был составлен алгоритм работы в мобильном приложении «Stop Motion Studio»:

1. Съёмка сцены, согласно раскадровке, соблюдая предусмотренную сценарием траекторию движения объектов с использованием функции «Прозрачность кадра». 
2. Монтаж отснятого материала с  установлением приемлемой скорости кадра.
3. Наложение звука, на основе голосового сопровождения или загрузки музыкального файла. 
4. Сохранение готового ролика.
     Таким образом, обучение детей дошкольного возраста  медиаграмотности средствами работы в мобильном приложении «Stop Motion Studio», соответствующего психолого-педагогическим особенностям дошкольного возраста, позволяет поддерживать становление и развитие ряда качеств, составляющих важнейшие  характеристики данного возрастного периода - любознательность, наблюдательность, стремление к самостоятельному поиску ответов на возникающие у ребёнка вопросы. А также  является мощным стимулом формирования социально-коммуникативных и  информационно-технологических компетенций.
      В заключении хотелось бы обратить внимание, что в процессе использования данной цифровой технологии следует помнить, что лучший способ обучить ребенка пользованию устройством — сразу объяснить ему, зачем это нужно, какую конкретную пользу оно несет. Имея стимул и четкую цель перед собой, дети очень быстро смогут освоить даже то, что на ваш взгляд, возможно, казалось бы для них сложным. 

      При этом не стоит забывать, что важен не столько сам факт умения пользоваться тем или иным гаджетом, сколько то, как это умение поможет ребенку в развитии, понимании окружающего мира и самореализации.
Спасибо за внимание
